

# **Roads And Highways Department Job Circular 2019 [www.rhd.gov.bd](http://www.rhd.gov.bd)**

Roads and highways department rhd Latest job circular. Roads and highways department job circular 2019 has been converted to an image file, so that everyone can read easily and download this office of the Roads and highways department job circular. If you want to apply for this job, you should submit your application within **30 April 2019**. Roads and highways department job circular 2019 has been given below.

Keyword: rthd job circular 2019, rthd, roads and highways job circular 2019, Latest Job circular, Government jobs, Govt jobs

Job Nature : Full Time.

Education Qualification : Please, See The Job Circular.

Job Nature : Full Time.

Job Location : Please, See The Job Circular.

Age : Please, See The Job Circular.

## **Roads And Highways Department rhd Job Circular 2019**



Source: Daily Star, 01 April 2019

Application Deadline: 30 April 2019

# গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রণালয়  
সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ  
ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষ  
দক্ষিণ নগর ভবন, ১৩ তলা, ফুলবাড়িয়া, ঢাকা-১০০০  
ওয়েবসাইট [www.dcca.gov.bd](http://www.dcca.gov.bd)

স্মারক সংখ্যা ৩৫.০২.০০০০.০০২.১১.০০২.১৯-১৬৪

তারিখঃ ২৮ মার্চ, ২০১৯ খ্রিস্টাব্দ

## নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষ (ডিটিসিএ), সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রণালয় এর অধিনস্থ একটি সর্বেবিদ্যুৎ সংস্থা। বৃহত্তর ঢাকার পরিবহন ব্যবস্থা সুষ্ঠু, পরিষ্কৃত, সমন্বিত আধুনিকীকরণই এ প্রতিষ্ঠানের লক্ষ্য ও উদ্দেশ্য। ডিটিসিএ এর অধিকৃত এলাকা ঢাকা, নারায়ণগঞ্জ, মুন্সিগঞ্জ, মানিকগঞ্জ, গাজীপুর ও নরসিংদী জেলার পরিবহন সড়ক প্রকার উন্নয়ন পরিকল্পনা অনুমোদন, সমন্বয় ও পরিচালনা করে। ডিটিসিএ'র পরিকল্পনায় ঢাকা মান ট্রানজিট কোম্পানি লিমিটেড (ডিএমটিএল) এর মাধ্যমে উন্নয়ন হতে মতিঝিল পর্যন্ত মেট্রোরেল লাইন-৬ এবং ঢাকা বাস র‍্যাপিড ট্রানজিট কোম্পানি (ডিবিআরটি) এর মাধ্যমে গাজীপুর থেকে হাবরত শাহজালাল (রা) আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর পর্যন্ত বাস র‍্যাপিড ট্রানজিট-৩ এর নির্মাণ কাজ চলছে।

ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষ (ডিটিসিএ)-এর রাজস্ব খাতে অস্থায়ীভাবে সুলভনকৃত নিয়োগিত পদসমূহ পূরণের লক্ষ্যে পদের পার্শ্ব বর্ণিত যোগ্যতাসম্পন্ন বাংলাদেশের স্থায়ী নাগরিকদের দিক থেকে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে।

ক্রমিক নং	পদের নাম	পদের সংখ্যা	প্রয়োজনীয় শিক্ষাগত যোগ্যতা
১।	সহকারী ট্রান্সপোর্ট প্রানার গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে পুরোনো/আবহান প্রানিং বিষয়ে স্নাতক ডিগ্রি।
২।	সহকারী পলিটিক্যাল কন্ট্রোল প্রানিং অফিসার গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে এনভায়রনমেন্টাল বিজ্ঞানে স্নাতক ডিগ্রি এবং এনভায়রনমেন্টাল সাইন্স/ইঞ্জিনিয়ারিং বিষয়ে স্নাতকোত্তর ডিগ্রি।
৩।	সহকারী প্রোগ্রামার গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সফটওয়্যার বিজ্ঞানে অনূদিত ডিগ্রি প্রোগ্রামিং বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি।
৪।	সহকারী প্রোগ্রামার (ডাটাবেজ) গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সফটওয়্যার বিজ্ঞানে অনূদিত ডিগ্রি প্রোগ্রামিং বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি।
৫।	সহকারী প্রোগ্রামার (ক্রিয়ারিং হার্ডওয়্যার/ইনফরমেশন) গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সফটওয়্যার বিজ্ঞানে অনূদিত ডিগ্রি প্রোগ্রামিং বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি।
৬।	সহকারী প্রোগ্রামার (ক্রিয়ারিং হার্ডওয়্যার/ইনফরমেশন এন্ড মেইনটেন্যান্স) গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সফটওয়্যার বিজ্ঞানে অনূদিত ডিগ্রি প্রোগ্রামিং বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি।
৭।	সহকারী মেইনটেন্যান্স ইঞ্জিনিয়ার গ্রেড-৯, বেতন স্কেল-২২০০০-৫৩০৬০	১	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সফটওয়্যার বিজ্ঞানে অনূদিত ডিগ্রি প্রোগ্রামিং বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি।
৮।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (সিভিল/মেকানিক্যাল/ইলেকট্রিক্যাল) গ্রেড-১০, বেতন স্কেল-১৬০০০-৩৯৬৪০	৩	কোনো বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়, বোর্ড বা ইনস্টিটিউট হইতে ৩ (তিন) বৎসর মেয়াদী ডিপ্লোমা-ই-ইঞ্জিনিয়ারিং (সিভিল/মেকানিক্যাল/ইলেকট্রিক্যাল/পওয়ার) এ স্যাটিফিকেটধারী হতে হবে।
৯।	অফিস সহকারী কাম কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক গ্রেড-১৬, বেতন স্কেল-৯৩০০-২২৪৯০	৫	(১) কোনো বীকৃত বোর্ড হইতে উচ্চ মাধ্যমিক বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (২) কম্পিউটার ব্যবহার সফলতার ওয়ার্ড প্রসেসিং, ডাটা এন্ট্রি ও টাইপিং ইত্যাদির নিম্নরূপ সর্বনিম্ন গতি থাকতে হবে- ক) বাংলা প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ। খ) ইংরেজি প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ।
১০।	সহকারী ট্রোর বিপার গ্রেড-১৬, বেতন স্কেল-৯৩০০-২২৪৯০	১	(১) কোনো বীকৃত বোর্ড হইতে উচ্চ মাধ্যমিক বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (২) কম্পিউটার ব্যবহার সফলতার ওয়ার্ড প্রসেসিং, ডাটা এন্ট্রি ও টাইপিং ইত্যাদির নিম্নরূপ সর্বনিম্ন গতি থাকতে হবে- ক) বাংলা প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ। খ) ইংরেজি প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ।
১১।	ডাটা এন্ট্রি অপারেটর গ্রেড-১৬, বেতন স্কেল-৯৩০০-২২৪৯০	২	(১) কোনো বীকৃত বোর্ড হইতে উচ্চ মাধ্যমিক বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (২) কম্পিউটার ব্যবহার সফলতার ওয়ার্ড প্রসেসিং, ডাটা এন্ট্রি ও টাইপিং ইত্যাদির নিম্নরূপ সর্বনিম্ন গতি থাকতে হবে- ক) বাংলা প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ। খ) ইংরেজি প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ; এবং সফটওয়্যার বিষয়ে Standard Aptitude Test এ উত্তীর্ণ হতে হবে।
১২।	সার্ভিসার গ্রেড-১৬, বেতন স্কেল-৯৩০০-২২৪৯০/০	২	বীকৃত ইনস্টিটিউট হইতে ডিপ্লোমা-ইন-সার্ভিস জর্নে স্যাটিফিকেটধারী এবং জিআইএস বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত।
১৩।	ড্রাফটম্যান (অটোম্যাট অপারেটর) গ্রেড-১৭, বেতন স্কেল-৯৩০০-২২৮০০	৪	কোনো বীকৃত বোর্ড হইতে এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ এবং বীকৃত প্রতিষ্ঠান হতে ১৮ (আটত্রিশ) মাসের ড্রাফটম্যানশীপ কোর্স উত্তীর্ণ ও অটোম্যাট প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত।
মোট			২৪

### শর্তসমূহ

- নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি [www.rhd.gov.bd](http://www.rhd.gov.bd), [www.dcca.gov.bd](http://www.dcca.gov.bd) ও <http://dcca.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে।
- প্রাথমিক <http://dcca.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে প্রবেশপূর্বক Online Application Form পূরণ করার মাধ্যমে আবেদন করতে হবে। আবেদন করার পদ্ধতি উল্লিখিত ওয়েবসাইটে হতে বিস্তারিত জানা যাবে। আবেদনকারী আনুমানিক ১৯ এপ্রিল ২০১৯ সন্ধ্যা ৯.০০ ঘটিকা হতে ৩০ এপ্রিল ২০১৯ তারিখ রাত ১২.০০ ঘটিকা পর্যন্ত গ্রহণ করা হবে।
- ১-৭ নং ক্রমিকের উল্লিখিত প্রার্থীগণকে আবেদন বি দাবি ১০০০.০০ (এক হাজার) টাকা (অফসেরহোয়াগ), ৮ নং ক্রমিকের জন্য ৬০০.০০ (ছয়শত) টাকা (অফসেরহোয়াগ), এবং ৯-১৩ ক্রমিকের জন্য ৩০০.০০ (তিনশত) টাকা (অফসেরহোয়াগ) Teletalk এর Prepaid নম্বর থেকে SMS এর মাধ্যমে প্রদান করতে হবে।
- আবেদনকারী প্রার্থীগণের মধ্যে হতে বাছাইকৃত ও যোগ্য প্রার্থীগণকে লিখিত পরীক্ষার জন্য ডাকা হবে। ১-৮ এবং ১২-১৩ নং ক্রমিকের ক্ষেত্রে মেসাজের মাধ্যমে উল্লিখিত উপস্থিত প্রার্থীগণকে লিখিত পরীক্ষার জন্য ডাকা হবে। ৯-১১ ক্রমিকের ক্ষেত্রে লিখিত পরীক্ষার উত্তীর্ণ প্রার্থীগণের ব্যৱহৃত পরীক্ষার এবং ব্যৱহৃত পরীক্ষার উত্তীর্ণ প্রার্থীগণের লিখিত পরীক্ষার জন্য ডাকা হবে। এছাড়াও কর্তৃপক্ষের নিয়ন্ত্রিত ই-চুক্তি বসে গণ্য হবে।
- মাধ্যমিক স্তর স্যাটিফিকেট পরীক্ষা (এসএসসি) বা সমমানের পরীক্ষার সনদপত্র উল্লিখিত অনু তারিখ অনুযায়ী প্রার্থীর বাসে নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের তারিখে সর্বোচ্চ ৩০ বৎসর হতে হবে। বয়সের ক্ষেত্রে কোন এম্প্লয়েমেন্ট গ্রহণযোগ্য নয়। তবে মুক্তিযোদ্ধা, শহীদ মুক্তিযোদ্ধাদের সন্তান, এতিমখানা নিবাসী ও প্রতিরক্ষা বাহিনীর জন্য সর্বোচ্চ বয়সসীমা ৩২ (ত্রিশ) বৎসর।
- ১-৭ নং ক্রমিকের শিক্ষা জীবনে কোন ধরনের পরীক্ষায় ফুটাই মেসির ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয় (এসএসসি/এইচএসসি বা সমমানের পরীক্ষার সর্বনিম্ন গতি ২.০০)। অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক প্রাপ্ত সার্টিফিকেট ৪ এবং ৫ পদক্ষেপে স্নেহে ফলাফল সর্বনিম্ন সার্টিফিকেট ২.২৫ ও ২.৮১০।
- O' Level এবং A' Level এর ক্ষেত্রে এসসসি সফলতা হতে হইলে ইয়াকুত সমমান স্যাটিফিকেট (Equivalence Certificate), বিদেশী বিশ্ববিদ্যালয় হতে প্রাপ্ত ডিগ্রির ক্ষেত্রে দেশী সফলতা বিশ্ববিদ্যালয়/বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন/উপস্থিত কর্তৃপক্ষ কর্তৃক ইয়াকুত সমমান স্যাটিফিকেট (Equivalence Certificate) অনুযায়ী ডিগ্রি ও ফলাফলের তথ্য প্রদান করতে হবে।
- একজন প্রার্থী কেবলমাত্র ০১ (একটি) পদের জন্য আবেদন করতে পারবেন। নিয়োগের ক্ষেত্রে সর্বশেষ সরকারি কোটা শব্দীত (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) অনুসরণ করা হবে।
- সরকারি, আধা-সরকারি, ব্যৱসায়সিদ্ধ, প্রকল্প বা কোম্পানিতে কর্মরত আর্মী প্রার্থীগণকে বাধ্য কর্তৃপক্ষের অনুমতি গ্রহণপূর্বক আবেদন করতে হবে এবং অফিসের লিখিত পরীক্ষার সময় জমা দিতে হবে।
- কোন পদার্থের পরীক্ষার অধ্যয়নের জন্য প্রার্থীগণকে টিএ-ডিএ প্রদান করা হবে না।
- চুক্তিবদ্ধ মনোনীত প্রার্থীকে অংশী যোগ্যপুত্র নির্ধারিত ডিক্লারেশন-চিকিৎসা প্রকল্প কর্তৃক স্বাস্থ্য পরীক্ষার উত্তীর্ণ হতে হবে।
- লিখিত পরীক্ষার সময় পরীক্ষার্থীগণকে অবশ্যই প্রয়োজনীয় প্রকল্পসহ কক্ষ-পেলিসর অন্যান্য প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম সাথে আনতে হবে। প্রবেশপত্র প্রাপ্ত নির্দেশনা এ ক্ষেত্রে প্রয়োজ্য হবে।
- লিখিত পরীক্ষার সময় পরীক্ষার্থীগণকে অবশ্যই সকল সনদ, অভিজ্ঞতা, NID (যদি থাকে) ও প্রশিক্ষণের মুদ্রাক্ষরিত প্রদান করতে হবে এবং প্রত্যেকটি কর্তৃক প্রাপ্ত মোবাইল ফোন নম্বর SMS এর মাধ্যমে প্রদান করা হবে। এ ছাড়াও টেলিফোন ও ওয়েবসাইটে <http://dcca.teletalk.com.bd> এবং ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষের ওয়েবসাইটে [www.dcca.gov.bd](http://www.dcca.gov.bd) এ পাওয়া যাবে।
- কর্তৃপক্ষ কোন কারণ দর্শনো ব্যতিরেকে নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি আংশিক সংশোধন বা সম্পূর্ণ বিজ্ঞপ্তি বা পুরো নিয়োগ প্রক্রিয়া বাতিল বা সাময়িকভাবে স্থগিত করার ক্ষমতা সংরক্ষণ করে এবং নিয়োগ বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত কোন বিষয় বা অংশে অধিকতর ব্যাখ্যার প্রয়োজনে নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ প্রাপ্ত ব্যাখ্যা উচ্চতর বসে গণ্য হবে।

নির্বাহী পরিচালক

Source: Daily Star, 01 April 2019

Application Deadline: 30 April 2019